

ZPRAVODAJ OBCE HORNÍ LHOTA

Leden 2023

Slovo zastupitelstva obce

Vážení spoluobčané,

zdravíme Vás v netradičně krátkém čase po vydání posledního čísla obecního zpravodaje. Předně děkujeme všem, kteří se zúčastnili adventního jarmarku a všem, kteří se ve volném čase zapojili do jeho přípravy. Díky také těm, kteří si přišli v posledním polední loňského roku připít na rok nadcházející, a všem ostatním, alespoň tímto zprostředkovaným způsobem, přejeme, ať do nadcházejícího roku vykročíte pevně a s klidem, a ať je pro Vás rok 2023 plný zdraví, úspěšně překonaných zkoušek a přinese s sebou malé i velké radosti.

V této souvislosti si dovoluujeme za všechny vyzvednout jeden příklad velkého osobního úspěchu a jménem obce pográtulovat hornolhotskému rodákovi Martinu Kudelovi, který v loňském roce získal prestižní ocenění v anketě Zlatá hokejka a stal se parahokejistou roku 2022. Blahopřejeme k této trofeji!

Jde-li o aktuální dění v naší obci, pak v prosinci proběhlo zasedání zastupitelstva obce, na kterém bylo projednáno několik zásadních otázek. Připomínáme, že usnesení přijatá zastupitelstvem, a nově také zápisy z jeho zasedání, jsou dostupné na webových stránkách obce pod záložkou „Úřad“, „Zastupitelstvo“, případně k nahlédnutí přímo v kanceláři obecního úřadu.

Na tomto zasedání zastupitelstvo v první řadě schválilo navržený rozpočet obce na rok 2023 a střednědobý výhled rozpočtu obce na léta 2024-2026. Oficiálně také byla odsouhlasena darovací smlouva, jejímž prostřednictvím obec získá darem od Záchraného útvaru Hasičského záchranného sboru ČR se sídlem v Hlučíně zánovní požární automobil TATRA. Fyzické předání vozu má přitom proběhnout již v tomto měsíci. Dále byl přijat nový jednací řád, nařízení upravující plán zimní údržby v obci a byla schválena vůbec první verze Strategického plánu rozvoje obce pro roky 2022-2027 (vše je rovněž dostupné na webových stránkách obce). V návaznosti na rozhodnutí prosincového sněmu dobrovolného svazku obcí s názvem Mikroregion Matice Slezská, se sídlem v Háji ve Slezsku, pak zastupitelstvo schválilo zrušení tohoto svazku s likvidací, když namísto účasti v rušeném spolku odsouhlasilo přihlášku obce do Místní akční skupiny Opavsko.

Novinku proti minulým letům představuje nyní přijatá obecně závazná vyhláška obce o zavedení místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. Zastupitelstvo se po důkladné úvaze rozhodlo nepokračovat v loni zavedeném systému, kdy občané nijak nepřispívají na likvidaci jimi vyprodukovaných odpadů, a tyto náklady za rok 2022 cele a beze zbytku hradila obec. Taková úprava pro obec představuje nadměrnou finanční zátěž (cca 675 ti. Kč), která se s ohledem na vývoj legislativy bude v příštích letech ještě zvyšovat (předpoklad 1,23 mil. Kč), a ubírá obci volné prostředky, které mohou být investovány do jiných projektů prospěšných všem.

Nový systém zavádí pro rok 2023 paušální poplatek na každého občana přihlášeného v obci (resp. vlastníka nemovitosti na území obce, v níž není nikdo přihlášen k trvalému bydlení), a to ve výši 696 Kč za kalendářní rok. V paušálním poplatku je pro každého občana zahrnuta možnost využívat jak popelnici na směsný komunální odpad (velikost dle počtu obyvatel domu), tak popelnici na bioodpad, pytlovaný svoz plastů, a dále kontejnery na zbývající tříděné složky odpadu a velkoobjemové kontejnery. Přesné znění ve vyhlášce na webových stránkách obce.

Podle údajů společnosti EKOKOM se průměrný náklad na likvidaci odpadu na jednu osobu za kalendářní rok v naší obci rovná částce 1.271 Kč. Rozdíl mezi touto částkou a paušálním poplatkem i nadále hradí obec ze svého rozpočtu. Souběžně se zpoplatněním systému zastupitelstvo plánuje rozšíření svozových služeb. Prozatím se ve spolupráci se svozovou společností připravuje rozšíření svozu tam, kde je to technicky možné i do dosud nedostupných částí obce, a jednak dojde k přistavení nových kontejnerů na tříděný, směsný i bioodpad (informace níže).

Uvědomujeme si, že otázka zpoplatnění likvidace odpadů je náročnou a citlivou záležitostí, a že není možné nastavit systém okamžitě spravedlivě pro každého jednotlivého občana obce, nicméně věříme, že námi zvolená strategie je za stávajících podmínek nejpříznivější pro obec jako celek, a tím ve svém důsledku přinese prospěch každému z nás.

Závěrem Vás jménem pořadatelů zveme k tanci, a to na fotbalový ples (20. 01.), ples SDH Horní Lhota (11. 02.) a konečně karnevalový ples MŠ (12.03.).

Miroslava Jandeková, starostka obce

Vážení spoluobčané, přátelé přírody,

myslivci Mysliveckého spolku Stříbrnice v podzimních měsících opět nezaháleli. V měsíci září jsme v lokalitě Budkovec na hranici katastru obce Horní Lhota vytvořili umělou jednovsukovou noru k lepšímu lovu lišky obecné, a tím k eliminaci jejího výskytu v okolí, a to zejména z toho důvodu, že tato šelma je přenašečem některých nemocí přenosných na člověka.

Dále jsme se podíleli na kulturní akci v obci Kyjovice, kde jsme se prezentovali výstavou trofejí a vytvořením minizoo s ukázkou různých druhů zvěře a domácích zvířat. Tato akce byla velmi oceněna návštěvníky z Kyjovic i okolních obcí. V měsíci říjnu jsme se nejintenzivněji věnovali lovu zvěře spárkaté (převážně prasete divokého), jelikož státní veterinární správa zaslala informace o výskytu Afrického moru prasat na našich hranicích s Polskem. V prosinci se tato nemoc, která není přenosná na člověka potvrdila i v severních Čechách. V této souvislosti prosíme všechny občany, kteří by přišli do kontaktu s podezřele se chovajícími divočkami nebo našli uhynulý kus divočáka, aby neprodleně vyrozuměli někoho z myslivců, SVS nebo Policii ČR. Dále v souvislosti s černou zvěří probíhala intenzivní snaha co nejvíce ochránit plodiny na polích, zejména brambory a kukuřice zemědělského družstva v Horní Lotě.

V listopadu nás oslovily Dolnohotecké maminky školkových dětí, jestli bychom mohli pomoci s přípravou akce Uspávání zvířátek. Tuto akci pořádalo Dolnohotecké sdružení s názvem Rodiče dětem. Na louku pod Mokřiny jsme převezli malý krmeleček, dodali minerální liz, seno, stromečky ve stojanech a divočáka, aby děti, zejména ze školky, před zimou již tradičně mohly uspávat zvířátka a donést jim něco dobrého na zub.

V listopadu dále proběhly dva hony s velmi dobrým výsledkem lovu, kdy se na výřadu objevil divočák, kuna, kachny, bažanti a 20 zajíců. Tohoto, pro nás výborného výsledku, bychom nedosáhli bez pomoci honců ze všech okolních vesnic, a za to jim obrovský dík. Tyto hony probíhaly s dodržováním všech mysliveckých tradic a zvyků, nechyběli trubači, na poslední leči bohatá myslivecká tombola, myslivecký soud a vyhlášení krále honu. A hlavně dobrá nálada.

V měsíci prosinci dále probíhal intenzivní odlov divočáků, příkrmování zvěře spárkaté a drobné. Uskutečnil se tradiční hon „Na Štěpána“, který hlavně díky počasí dopadl s výsledkem jednoho zajíce, ale i to k myslivosti patří. Neustále intenzivně pracujeme na přípravách na náš tradiční Myslivecký ples, který proběhne v Čavisově v pátek 03. února.

Závěrem bych chtěl říci, že myslivost je součástí našeho národního kulturního bohatství a zvěř jako taková je ze zákona národní bohatství. Chtěl bych poděkovat všem, kteří nám pomáhají v této práci, nebo se alespoň snaží chápat naši snahu udržet rovnováhu mezi stavy spárkaté zvěře a prostředím a udržením ostatních druhů zvěře v prostředí. Na to si prosím vzpomeňte za volantem svých automobilů.

S přáním všeho nejlepšího v roce 2023 a pozdravem:

Lovu, Lesu, Zdar!

*za Myslivecký spolek Stříbrnice
Jaromír Kozelský, myslivecký hospodář, tel: 601 297 548
Bc. Pavel Petruška, tel: 776 542 886*

Vesnické sportovní hry

Vážení a milí sportovci,

i v roce 2023 se naše obec bude účastnit celoroční soutěže vesnických sportovních týmů s názvem „Vesnické sportovní hry“, která se koná již 27. rokem. Soutěže se účastní celkem 12 obcí, které se utkají ve 12 disciplínách (slalom na lyžích, kuželky, střelba ze vzduchovky, stolní tenis, běh, nohejbal, volejbal, lukostřelba, plavání, MTB, badminton a sálová kopaná).

V loňském ročníku hornolhotský tým obsadil krásné 5. místo, přičemž tři soutěžící se umístili „na pódiu“ se ziskem druhého místa v lukostřelbě a dvou třetích míst ve stolním tenise a střelbě ze vzduchovky.

Věřím, že náš tým má na to, abychom se v roce 2023 v celkovém hodnocení posunuli o něco výše. Obracím se proto na všechny zájemce, kteří by se chtěli zviditelnit a reprezentovat naši obec, aby odhodili stud a nebáli se v dostatečném předstihu přihlásit na některou z 12 disciplín.

Termíny závodů a jejich pořadatelské obce budou postupně upřesňovány a s předstihem oznámeny jak na stránkách obce, tak na vývěsní tabuli na zastávce autobusu u kapličky.

Děkuji

Vladimír Parýzek

Príspevek SDH Horní Lhota

Letošní rok vypadá pro SDH naší obce nadějně. Dne 11. 01. 2023 jsme byli na Hasičském záchranném útvaru v Hlučíně vyzvednout starší, ale funkční, výjezdové vozidlo CAS32-Tatra 815. Na současném vozu byl totiž problém s nádrží na vodu, a proto nebyla naše jednotka dlouhodobě plně akceschopná.



Samořejmě se ani u tohoto nového vozu nevyhne rozsáhlým opravám, jelikož je třeba jej vybavit podle vyhlášky a upravit podle našich potřeb tak, aby jednotka byla po dlouhých letech opět akceschopná.

Jsem plný optimismu, protože jsme se ihned pustili do rekonstrukce. Děkuji jednak členům výjezdové jednotky za jejich čas, a jednak děkuji jejich rodinám za pochopení, neboť naši členové tráví spoustu času mimo domov přípravou na výkon jejich funkce, a tento čas většina lidí nevidí. Při zásahu je na nás nahlíženo jako na profesionály, a je proto nutné se neustále školit, dělat kondiční jízdy a výcviky, tak abychom při náročných zásazích obstáli před nebezpečími, které na nás čekají.

Věřím, že se nám podaří nový vůz brzy opravit, a budeme tak připraveni vám kdykoliv pomoci. Ačkoliv pokud naše jednotka nebude mít žádné výjezdy, znamená to, že je v naší obci vše v pořádku, a je tady bezpečno. Věřím také, že se budeme potkávat mimo výjezdové akce na našich společenských hasičských akcích, které se snažíme pro vás pořádat jako SDH Horní Lhota. Závěrem bych chtěl také poděkovat novému zastupitelstvu obce za okamžitou podporu a snahu se podílet na řešení problému.

Velitel výjezdové jednotky Petr Tešnar, mladší

INFORMACE K PLATBĚ MÍSTNÍHO POPLATKU ZA OBECNÍ SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ

KDO je poplatníkem:

- každá fyzická osoba přihlášená v obci,
- vlastník nemovité věci (právnícká i fyzická osoba) umístěné na území obce zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba

KDO je od poplatku osvobozen:

- občan přihlášený na adrese ohlašovny (tj. Záhumení 44, Horní Lhota), který se v obci po 3 po sobě jdoucí měsíce nezdržuje,
- občan se ZTP, nebo III. stupněm invalidity,
- občan pobývajícím alespoň 3 po sobě jdoucí měsíce mimo ČR/ve zdravotnickém zařízení,
- občan, který je poplatníkem poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci v jiné obci a má v této jiné obci bydliště (např. jsem v přihlášen v Horní Lhotě, ale skutečně bydlím a zdržuji se v Opově, kde hradím tento poplatek),

- občan umístěný v dětském domově pro děti do 3 let věku (školském zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy nebo školském zařízení pro preventivně výchovnou péči na základě rozhodnutí soudu nebo smlouvy), v domově pro seniory, domově se zvl. režimem, domově pro osoby se zdrav. postižením, v chráněném bydlení, v zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc na základě rozhodnutí soudu, na žádost obecního úřadu obce s rozšířenou působností, zákonného zástupce dítěte nebo nezletilého,
- občan omezený dle zákona na osobní svobodě s výjimkou osoby vykonávající trest domácího vězení.

KOLIK budu platit:

- 696 Kč za jednoho poplatníka na kalendářní rok, tzn. za každou trvale přihlášenou osobu (nebo 1x za nemovitost, v níž není nikdo přihlášen)

ÚLEVA:

- je poskytována občanům v oblastech s nedostupností svozové služby (pozemky p.č. dle přílohy vyhlášky), u těchto poplatníků činí sazba poplatku 418 Kč za jednoho poplatníka na kalendářní rok

KDY budu platit:

- ve dvou splátkách, vždy k 31. 5. a 30. 9. příslušného kalendářního roku (lze i jednorázově)

JAK budu platit:

- bezhotovostně na účet obce Horní Lhota č. ú.: 14220821/0100, vedený u Komerční banky, a.s., pod variabilním symbolem (VS) sestaveným z čísla „1345“ a čísla popisného nemovitosti, v níž je poplatník přihlášen (případně čísla popisného nemovitosti, v níž není přihlášen nikdo), případně v hotovosti v kanceláři obecního úřadu v úředních hodinách
- u nemovitostí bez čp/če tvoří VS pouze číslice „1345“, v poznámce uveďte jméno vlastníka nemovitosti
- např. pokud v domě č.p. 56 bydlí 5 lidí, bude mít všech pět lidí stejný VS 134556 (dohromady uhradí částku 3.480 Kč, tj. 696 x 5, ve dvou splátkách po 1.740 Kč vždy k 31.5. a 30.9. v daném roce)
- např. pokud vlastním chatu s č.p. 1201, v níž není nikdo přihlášen, hradím poplatek ve výši 696 Kč pod VS 13451201 (opět ve dvou splátkách po 348 Kč k 31.5. a 30.9.)

SVOZOVÉ NÁDOBY:

- směsný odpad - 1 osoba/nem. bez přihlášených osob: 80 l, 2 až 4 osoby: 120 l, 5 a více osob: 2x 120 l (kdo nemá, požádejte si prosím na obecním úřadě)
- bio odpad – kdo nemá, prosím požádejte si na obecním úřadě
- žluté pytle na plasty – 3 role/nemovitost/rok

NOVÉ KONTEJNERY:

- nové kontejnery na papír – před obecním úřadem 1x, vrchol ul. Okružní 1x, Stará Pila na cestě k tramvajové zastávce 1x
- kontejner na směsný odpad pro chatoviště - Stará Pila na cestě k tramvajové zastávce 1x
- kontejner na bio odpad pro chatoviště - Stará Pila na cestě k tramvajové zastávce 1x (ve svozových měsících)

OHLAŠOVACÍ POVINNOST:

- s ohledem na skutečnost, že místní poplatek je v obci zaváděn nově, **je každý poplatník povinen ohlásit rozhodné údaje související s poplatkovou povinností nejpozději do 31. 03. 2023** (formulář A - pro poplatníky, kteří hradí poplatek z titulu přihlášení v obci, formulář B - pro poplatníky, kteří jsou vlastníky nemovitosti v obci, v níž není nikdo přihlášen), případně dostupné na webových stránkách obce v sekci „Úřad“, záložka „Odpady“, nebo v kanceláři obecního úřadu v úředních hodinách
- ohlašovací povinnost mají poplatníci i tehdy, dojde-li ke změně nebo zániku poplatkové povinnosti během kalendářního roku

RŮZNÉ

- Prosíme občany, aby k venčení svých domácích mazlíčků přistupovali zodpovědně, a uklízeli vše, co od jejich pejsků během procházky odpadne, tak ať nemusíme na cestách kličkovat. Díky všem, kteří se nebojí zohnout.
- Před samoobsluhou byl nalezen klíč na kovovém kroužku. Je k vyzvednutí na obecním úřadě.
- Dne 22. 04. proběhne XVI. ročník cyklistického závodu „Porubajk MTB maraton“. Očekávaný průjezd závodníků je mezi 10:30 a 17:00, mapa trasy je dostupná na webových stránkách obce. Prosíme všechny, zejména řidiče, o opatrnost a ohleduplnost.